[bookmark: _GoBack]Konkurs "Wielka Liga Czytelników" to projekt czytelniczy  którego głównym celem jest tworzenie mody na czytanie wśród rodzin. 
W roku szkolnym 2019/2020 Wielka Liga Czytelników była konkursem o zasięgu ogólnopolskim skierowany do przedszkoli,  uczniów klas 1-8 szkół podstawowych, organizowany w trzech kategoriach:
Przedszkola/szkoły specjalne
klasy 1-4
klasy 5-8
Publiczna Biblioteka Pedagogiczna RODN "WOM" w Częstochowie została koordynatorem  powiatowym  V Ogólnopolskiego Konkursu "Wielka Liga Czytelników"  edycja 2019/2020 Mistrzostwa Lokalne dla miasta Częstochowy oraz powiatów: częstochowskiego i kłobuckiego, 

Konkurs przebiegał w trzech etapach: 
· pierwszy (szkolno-biblioteczny)- indywidualne zdobywanie sprawności czytelniczych w szkołach podstawowych i bibliotekach publicznych, 
· drugi (test kwalifikacyjny) –test indywidualny w szkołach podstawowych i bibliotekach publicznych, 
· trzeci (powiatowy) – test drużynowy w placówkach wyznaczonych przez Koordynatorów Powiatowych
W konkursie wzięło udział 16 placówek oświatowych – które realizowały etap pierwszy  szkolno-biblioteczny polegający na wybraniu przez nauczyciela z proponowanej przez WLC listy pozycji książkowych i stworzenia listy książek konkursowych.
Uczniowie szkół podstawowych wypożyczali (w bibliotece szkolnej lub filii Miejskiej Biblioteki Publicznej) książki z listy konkursowej i odbierali testy zawierające pytania do każdej z przeczytanych książek. 
Testy rozwiązują w domu, najlepiej podczas rodzinnego czytania. 
Wypełnione formularze oddają do biblioteki, gdzie zostają ocenione. Uczestnicy, którzy zdobyli komplet 10 sprawności przeszli do kolejnego etapu konkursu – testu kwalifikacyjnego.
Po troje najlepszych czytelników z kategorii kl. 1-4 i 4-8, którzy zdobyli co najmniej 80 % punktów zostało zakwalifikowanych do udział w drużynowym półfinale.
Trwająca Pandemia wymogła na organizatorach Konkursu zmianę formy przeprowadzenia Etapu trzeciego, rywalizacja drużynowa została zamieniona na indywidualną – przeprowadzoną w formie online.
Do zmagań konkursowych Trzeciego, powiatowego etapu przystąpiło:
W  przeprowadzonym w  Publicznej Bibliotece Pedagogicznej RODN "WOM" w Częstochowie półfinale IV Ogólnopolskiego Konkursu "Wielka Liga Czytelników" wzięło udział 23 uczniów w kl. 1-4 i 15 uczniów w kl. 5-8 oraz 28 opiekunów.
Powiat: Częstochowa:
Kategoria: klasy 1-4   16 uczniów
Kategoria: klasy 5-8  9 uczniów

Powiat: częstochowski
Kategoria: klasy 1-4   1 uczeń
Kategoria: klasy 5-8  2 uczniów

Powiat: kłobucki

Kategoria: klasy 1-4   6 uczniów
Kategoria: klasy 5-8  4 uczniów


Uczestnicy etapu powiatowego oraz ich opiekunowie otrzymali dyplomy i podziękowania.
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